

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973- Admón 2853 - Martes, 5 Noviembre 1946 - Año XXXVII - Núm. 10.731-Precio del ej. 0'40 cts. Suscrip. mensual 8 pto

El cónsul argentino en Barcelona hace manifestaciones sobre el convenio comercial entre la Argentina y España

Este acuerdo demuestra el interés de aquel país por todo lo que se refiere a estrechar las relaciones con el nuestro

Barcelona 4.—Con motivo del reciente convenio entre España y la República Argentina, los periodistas han visitado esta mañana al Cónsul General de aquel país, don Casto Martínez García, quien dijo que el convenio puede reportar grandes beneficios a España, y en especial, a Barcelona, uno de los principales puertos de la nación, en que tocarán los mercaderes argentinos de la línea regular que se inaugurará en breve.

Los periodistas preguntaron si la Argentina establecería en España y concretamente en Barcelona depósitos para la distribución de artículos. A este respecto, el señor don Casto Martínez dijo que el establecimiento de depósitos en la zona franca, con vista a la distribución de productos, es indudable que reportará beneficios a España y a Barcelona, pues la existencia de depósitos permanentes de aprovisionamientos significaría ahorro de transporte desde otros puertos a éste, así como de tiempo, y serviría como base para el aprovisionamiento de mercancías a otros países.

EDITORIAL

La calidad del pan

Muy plausible y oportuna es la reciente disposición de la Comisaría General de Abastecimientos dictando normas concretas sobre la elaboración del pan y fijando las características que han de reunir las harinas panificables. No es revelar ningún secreto que no siempre se ha realizado la panificación en las debidas condiciones, y es público que las autoridades han tenido que sancionar repetidas veces a industriales tahoneros que en vez de servir al público como se merece, se dedicaban a ilícitas especulaciones.

El que el pan sea de buena calidad, todo lo nutritivo y saculento que permitan las harinas empleadas, es algo de tanta importancia, que con facilidad, trasciende del ámbito comercial al social y al político, tanto más cuanto que con el sistema de racionamiento, no resulta ni fácil ni rápido para los clientes cambiar de suministrador.

Si la escasez mundial de trigo impone en nuestra Patria — como en casi todas las naciones europeas — un riguroso racionamiento del pan, con razonable resignación hay que aceptar el impuesto sacrificado; pero lo que subleva y exige una severa sanción es que la cantidad de harina entregada para el racionamiento sea escamoteada o mezclada con otros productos, con forzoso detrimento de la calidad del indispensable alimento.

Las normas concretas ahora dictadas por la Comisaría de Abastecimientos y Transportes harán muy fácil el controlar estrechamente a las tahonas. Y si en ellas no se elabora el pan debidamente, como ha sido denunciado en la reciente sesión de la Comisión Gestora Municipal, hora es de que por las autoridades municipales a quien compete la vigilancia de las tahonas, se imponga una pública y severa sanción a cuantos, con afán de lucro, no elaboran el pan en las debidas condiciones.

Hacerlo, no será sólo cumplir un deber; será también prestar un importante servicio a la paz y a la unidad de todos los españoles.

Summer Welles dedicó su charla semanal radiofónica a la cuestión de España

Se mostró partidario de la no intervención

Washington, 4 — El exsubsecretario de Estado norteamericano, Summer Welles, dedicó su charla radiofónica semanal a la cuestión de España.

Condenó el régimen que la goberna pero se mostró partidario del principio de no intervención y puso en duda el derecho de la O.N.U. a tomar medidas contra ella.

Puso de relieve primeramente que "el problema de España" debe ser ventilado de una vez en la Asamblea General de las N. U. "El actual Gobierno español — dijo — ha demostrado frecuentemente tener aspectos del fascismo, pero no hay que olvidar que el artículo segundo de la Carta fundamental de la O.N.U. expresa que esa organización no intervendrá en aquellas cuestiones que corresponden esencialmente a la jurisdicción interna de cualquier Estado.

La Carta dispone que las N. U. podrán intervenir en aquellos casos en que un Gobierno cometa actos de agresión, amenace la paz o cometa violaciones de la paz.

En el Consejo de Seguridad no se han presentado pruebas suficientes que justifiquen tales acusaciones contra España".

Finalmente declaró que el principio de no intervención constituye una protección para las pequeñas naciones, puesto que sin él, las grandes potencias podrían utilizar a la O.N.U. para dominar a los pueblos. — Efe.

Italia ingresará en fecha próxima en la O. N. U.

Así ha declarado Nenni a la prensa

Ha dicho también que él piensa visitar Londres, Washington y Moscú

Roma. — El Ministro de Asuntos Exteriores, Pietro Nenni, ha hecho unas declaraciones a la prensa en las que predijo que Italia ingresará en fecha próxima en la O.N.U.

Al mismo tiempo pidió algunas modificaciones en el tratado de paz con Italia y anunció el plan financiero del Gobierno para conseguir

que el país no sufra otro invierno semejante a los pasados.

Frente a la desesperada situación creada con el cese de la ayuda de la UNRRA, Nenni dijo que se está preparando un informe de las necesidades fundamentales para solicitar un gran empréstito a los Estados Unidos.

Agregó que dos misiones comerciales saldrán en breve para Inglaterra y la Argentina con objeto de tratar de reanudar el comercio exterior con esos países y en gran escala.

Nenni mantuvo una estricta neutralidad en sus contestaciones en lo que respecta a Rusia y a las potencias occidentales y reveló que uno de los puntos fundamentales de la nueva política exterior italiana es la colaboración con todas las naciones.

Dijo que uno de los principales refuerzos consistirá en enviar dos millones de emigrantes italianos a otros países europeos y a América en los próximos dos o tres años.

Confirmó después que piensa visitar Londres, Washington y Moscú, aunque no se han fijado las fechas para estos viajes.

Ratificó la noticia de que habrá una reorganización de importancia en las representaciones diplomáticas en el extranjero tan pronto como se firme el tratado de paz.

Parece ser que se cambiarán los embajadores en Londres, Washington, Moscú y Varsovia y quizás en Río de Janeiro. Además, se nombrarán otros para las embajadas de París y Buenos Aires.

Respecto al tratado de paz, Nenni se limitó a manifestar que la Asamblea Constituyente decidirá si se firma o no, después de la reunión de los cuatro Ministros de Asuntos Exteriores.

Agregó que en fecha inmediata enviará una nota a los "cuatro grandes" especificando los tres cambios que Italia desea se introduzcan en el tratado de paz y que continuará manteniéndolos vivos como reivindicaciones si no consiguen que la atiendan.

Estos cambios son: 1.º Italia sostiene que el tratado no está preparado de acuerdo con el espíritu de la Carta del Atlántico.

2.º Italia desea que se mejoren las fronteras orientales con Yugoslavia y con el Estado libre de Trieste y, en menor grado, su línea con Francia. También es preciso aligerar la cuestión del pago de reparaciones que resulta insoportable al confiscar las propiedades italianas en el extranjero.

Nenni especificó que la delegación de embajadores italianos que llegará a Nueva York el 7 de noviembre solo tiene poderes para discutir el Estatuto del Estado libre de Trieste y admitió que las negociaciones directas entre Italia y Yugoslavia han fracasado por el momento, porque se han interrumpido sin obtener resultado alguno, pero agregó que Italia está dispuesta a aprovechar cualquier ocasión para llegar a un acuerdo.

(Continúa al final de la primera columna de la siguiente página)

Sevilla prepara un homenaje al Teniente General Moscardó

Sevilla 4. — En la Capitanía General se ha celebrado un homenaje de carácter castrense, ofrecido por los generales y jefes de la guarnición al laureado Teniente General Moscardó, que ha cesado como Capitán General de la Región por haber cumplido la edad reglamentaria. También se está organizando otro homenaje de carácter popular al heroico soldado.

CIFRA

El Consejo de Seguridad ha eliminado de su orden del día el "caso de España"

Este pasa a la jurisdicción de la Asamblea General de la O. N. U.

Lake Success (Nueva York). — El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas ha eliminado por unanimidad de su orden del día el "caso de España".

La propuesta fue hecha por el delegado polaco Oscar Lange. El asunto pasa así a la jurisdicción de la Asamblea General. — Efe.

LA CUESTION DE LOS ESTUPEFACIENTES Y ESPAÑA

Flushing (Nueva York), 4. — La comisión social y humanitaria de la Asamblea General de las N. U. ha celebrado una reunión en la que aprobó por gran mayoría de votos el informe del Consejo económico y social relativo a la transferencia a las N. U. de las funciones que correspondían a la Oficina Internacional de Control de estupefacientes.

El citado Consejo Económico y Social se reunió hace varias semanas y acordó, entre otras cosas, excluir a España de todos los acuerdos que la O.N.U. pueda adoptar en materia de control de estupefacientes.

Esta decisión figuraba en el informe que presenta a la Comisión

Social y Humanitaria, que ahora ha sido aprobado. Por lo tanto, España queda al margen de todas las discusiones que la O.N.U. celebre acerca de esta cuestión, salvo que la Asamblea General adopte lo contrario.

La reunión de la Comisión Social y Humanitaria que fue convocada para discutir el informe del Consejo Económico y Social en general, se centró en la disyuntiva de si España debía ser admitida en la discusión de las cuestiones de estupefacientes o rechazar, tal como preveía el informe de este Consejo.

El debate comenzó con la intervención del representante de Chile, Amanda Barca, quien subrayó que para eliminar el tráfico de drogas se requiere la cooperación de todo el mundo, especialmente de España, con la que Iberoamérica se siente ligada por estrechos lazos de amistad.

"Por esta razón agregó —deploremos el estado actual del Gobierno español, foco latente y muy vivo de nazismo".

(Continúa en la 4.ª página)

Las sesiones del pleno del Consejo de Estado

Madrid, 4. — Esta mañana ha llegado el Capitán General del Departamento Naval de El Ferrol del Caudillo, Almirante Moreno Fernández, que viene a Madrid para asistir a las sesiones del pleno del Consejo de Estado, que se celebrará mañana.

NOTICIAS LOCAL

DE SOCIEDAD

Gobierno Civil

VISITAS

Ayer el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don José Manuel Pardo Suárez, recibió las siguientes visitas: El Ilmo. señor Fiscal de Tasa, don Benjamín Gil; el Delegado de Educación Popular señor Soriano; el abogado don Bartolomé March; don Rafael Miquel; el señor Conde de Peralada y el Ingeniero jefe de Industrias don Joaquín Marqués, acompañado del Ingeniero encargado del fluido eléctrico don Rafael Mañera.

Por la tarde, recibió entre otras las siguientes visitas: don Miguel Roselló; doña Cestina Carzo; el Alcalde de Alcudia; don Jerónimo Valens y una comisión de obreros de su taller; doña Margarita Morague; doña María Llodrá; don Rafael Isasi; el Presidente y Consiliario de la Unión Diocesana de Hombres de A. C.; doña Cecilia Pérez; don José Prim; doña Margarita Torres; don José de Carles; don Román Pifa y doña Dominica Mateos.

Despedida al Vice-Postulador de la Causa de Beatificación de Fray Junípero Serra

El sábado próximo pasado a las 4 de la tarde celebró en el convento de San Francisco un solemne acto de despedida a los Rdos. PP. E. O'Brien, Vice-Postulador de la Causa de Beatificación de Fray Junípero Serra y Maynard Geiger, de la Comisión Histórica de la citada Causa. Asistieron el Ayuntamiento de Petra en pleno, presidido por el Alcalde Sr. Aguiló, el Rdo. Sr. Cura Económico Sr. Literas, el Juez Sr. Farrán, el comandante del puerto Sr. Billoe, el médico señor Bauzá, el Vicario Rdo. señor Pou, los señores Ramis, Ribot, Galmés, Nicolau, hasta cerca 40 personas de la gente principal de Petra. Al acto se sumaron buen número de petroleros residentes en Palma. El señor Alcalde entregó a los PP. O'Brien y Geiger el título de Hijos adoptivos de Petra, pronunciando breves palabras alusivas al acto y de despedida, invitándoles a que pronto volvieran a visitar el pueblo nativo de Fray Junípero; los PP. celebraron agradeciendo el homenaje y prometiendo, ante la insistencia de las invitaciones, pasar nuevamente por Mallorca, por poco que les sea posible, a su regreso de Roma. Del acto, que resultó muy cordial y simpático, se impresionaron varias fotos.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Se pone en conocimiento de todos los detallistas de ultramarinos que no hayan liquidado el importe de las Colecciones de cupones (Cartillas) del segundo semestre del año actual, se sirvan hacerlo en estos servicios — San Miguel 189 — hasta día 9 del corriente; de 9 a 12 horas. Palma, 4 de noviembre de 1946.

El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

CUITOS

MIÉRCOLES, DIA 6

San Severo, obispo y San Félix, mártir

Cuarenta Horas
Empiezan en los Sagrados Corazones por varios difuntos.

A las 9 Misa solemne y exposición del Santísimo Sacramento.

A las siete de la noche rezo del Santo Rosario, Trisagio cantado y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En el Convento de Meria Reparadora continuación de los Ejercicios Espirituales para Dirigentes (tercer día) bajo la dirección del Rdo. P. Martín Carrera, S. J.

Por la mañana a las 10 y cuarto (primer ejercicio) y por la tarde a las 4'15 (segundo ejercicio).

El Colegio Hispano

Días pasados tuvo lugar en el "Salón Mallorca" la función organizada por la dirección del Colegio Hispano con motivo del reparto de premios a los alumnos más distinguidos en el curso pasado.

Un numeroso y distinguido público asistió a la función, ocupando puestos de preferencia el Delegado Provincial de Educación Popular, don Francisco Soriano, Abogado; el Asesor Religioso de "Auxilio Social", Rdo. don José Cerdá, representaciones del Frente de Juventudes y otras distinguidas personas.

La función resultó agradabilísima, cosechando cuantos tomaron parte en la misma merecidos aplausos.

El viernes, en el local del Colegio, tuvo lugar la inauguración de la exposición de trabajos escolares. Efectuó la bendición el Cura Económico de la parroquia de San Sebastián, don Bartolomé Martorell.

Dicha exposición ha sido visitadísima.

COLOCARIA

en hipoteca 150.000 pesetas o compraría casa de dos plantas con un piso libre. — Informes: San Miguel, 124-1.

De la Comisaría General de Policía

TOMA DE POSESION

El Comisario Jefe del Cuerpo General de Policía don Leandro Pérez Ginard ha dado posesión de su destino, en esta plantilla de su mando, al Comisario de tercera clase de igual Cuerpo don Albino Arias Vázquez, procedente de La Coruña.

Recordamos a los centros oficiales y extraoficiales que nos remiten comunicados o gacetillas para su publicación, que, de acuerdo con lo dispuesto por la Superioridad, deben enviar sus escritos a la Delegación Provincial de la Subsecretaría de Educación Popular (Paseo de Sagrera, 9) para su previo visado.

En la Sociedad Arqueológica Luliana

CURSILLO ELEMENTAL DE HISTORIA DEL ARTE A CARGO DE D. ANTONIO JIMENEZ

Ayer, en la Sociedad Arqueológica Luliana, dió comienzo como ya anunciamos, el Curso elemental de Historia del Arte, a cargo del Director del Museo de esta entidad, nuestro distinguido amigo, don Antonio Jiménez.

Asistió selecta concurrencia.

El señor Jiménez dió comienzo a sus explicaciones justificando el por qué de este curso, cuya iniciativa se debía al natural deseo de la Sociedad de hacer prosélitos en cuestiones de arte e ir dando a los que por esta cultura se interesan las nociones preliminares que les han de servir como los primeros pases hacia futuras conferencias.

Justificó también, que por su cariño a la benemérita institución cultural, espíritu de obediencia y amor al arte, fuese él quien se encargó de esta tarea preparatoria para otros cursos ampliatorios y que esperaba servir para ilustrar a las personas que así ten a los monumentos arquitectónicos, organizados también por la Arqueológica.

El conferenciante estudió después el arte prehistórico, en especial las muestras que quedan en Mallorca y Menorca.

El señor Jiménez fué muy aplaudido.

El próximo lunes, a las siete y media de la tarde se celebrará la segunda reunión de este interesante curso.

Lea Vd. todos los días GOBIERNO DE MALLORCA

ONOMASTICO
Ayer, fiesta de San Carlos Borromeo, celebró su onomástico el Excmo. Sr. Capitán General de Baleares don Carlos Asensio Cabanillas.

Con este motivo acudieron al Palacio de La Almudaina, a felicitar a S. E., nuestras primeras autoridades, altos jefes militares y comisiones de todos los Cuerpos y Armas de los Ejército de Tierra, Mar y Aire, así como numerosos amigos.

A las muchas felicitaciones que en el día de ayer recibió nuestro ilustrado general, CORREO DE MALLORCA une la cuya muy cordial y afectuosa.

Celebró igualmente su fiesta onomástica el Coronel Jefe de Estado Mayor de Baleares, nuestro particular amigo don Carlos Marín de Bernardo, quien también recibió gran número de felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy afectuosa.

NOMBRAMIENTOS

Por el Consejo de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca han sido designado Inspector General y Jefe de Movimiento, nuestros distinguidos amigos don Jaime Canudas Pizá y Subjefe de Movimiento y Jefe de la Estación de Palma, don Miguel Roselló Pons.

Les felicitamos.

RADIO BORN

ASCENSO

Por el Ministerio de Justicia ha sido promovido en turno segundo a la plaza de Juez de Primera instancia e Instrucción de ascenso don Gerardo M. Thomas Sabater, Juez de entrada, que sirve su cargo en el Juzgado Municipal de Palma núm. 1 en esta ciudad. Le felicitamos.

PETICION DE MANO

En Campos del Puerto, por don Domingo Ferrari Mas y esposa doña Margarita Riera Parera, y para su hijo Francisco, Ayudante del Cuerpo de Oficinas Militares, ha sido pedida a don Antonio Mesquida Mesquida y a doña Juana Prohens Oliver, la mano de su hija Francisca.

La boda (D. M.) se celebrará a breve.

ABRIGOS de PIELES a plazos Almacenes EL HOGAR

BODAS

En el altar mayor de la Basílica de San Francisco, que lucía sus mejores galas, celebró el pasado domingo el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Francisca Alberti Alberti con el joven industrial don Gabriel Sagre Pou.

Bendijo la unión y celebró el Santo Sacrificio de la misa el Rdo. don Bartolomé Ripoll, Párroco de Banyalbufar.

Apadrinaron a la novia sus tios don Pablo Alberti Thomas, Secretario del Ayuntamiento de Santa María, y don Lorenzo Sagre Bordoy, y al novio su

hermano don Miguel Sagre Pou y su tío don Juan Servera, teniente de Artillería retirado.

Firmaron el acta como testigos por parte de la desposada sus primos don Lorenzo Sagre Alberti y don Antonio Vives Alberti, y por el contrayente don Antonio Monserrat Mayol y don Miguel Tous Coll.

Después de la ceremonia religiosa los numerosos y distinguidos invitados se trasladaron a casa de los padres del recién casado, donde fueron obsequiados.

Los desposados, a quienes deseamos toda suerte de felicidades, salieron en viaje de novios por el interior de la isla.

En el Oratorio particular de la finca "La Taulera", de Génova, se celebró ayer por la mañana el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita María del Salvador Blanes Serra, hija del Director Gerente de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca nuestro buen amigo don Rafael Blanes Torres, con el capitán de Artillería don Pascual Ribot Fábregue.

Bendijo la unión el Canónigo y Promotor de Justicia de la Diócesis de Mallorca, M. I. Sr. don Francisco Esteve Blanes, asistido por el Rdo. don José Espases, Ecónomo de la iglesia parroquial de San Jaime de esta capital.

Celebró el santo Sacrificio de la Misa el Rdo. P. Cerdá, Capellán del Regimiento de Artillería.

Fueron padrinos de la boda por parte del novio su tía doña Magdalena Ribot Maura y por la de la novia su padre don Rafael Blanes Toloza, actuando de testigo por el contrayente su primo don Bartolomé Maura Ribot; el Coronel de Artillería don Luis Cerdá Pujol y su hermano político el Comandante de Caballería, don Gabriel Moragues Argón; siendo por la de posada sus tios don Tomás Blanes Toloza y el Coronel de Ingenieros don Juan Cerdá Pujol y su primo el Capitán del Cuerpo Jurídico Militar don Jacinto Felja Blanes.

El oratorio de la finca "La Taulera", propiedad de la familia de la novia aparecía ricamente adornado habiéndose congregado en él distinguidas familias de Palma.

La novia lucía hermoso vestido blanco que realzaba su natural belleza.

Los invitados al acto fueron obsequiados con exquisito lunch que se celebró en aquella finca, saliendo después la novel pareja para Cala Ratjada donde pasará los primeros días de su enlace.

Deseamos a los nuevos desposados muchas felicidades.

Escuela de Náutica de Palma

El plazo de inscripción de matrícula para la enseñanza de Pilotos y Maquinistas estará abierto hasta el próximo día 9 de los corrientes en la Secretaría de esta Escuela (Calle de Ibiza, 1) de 10 a 13 horas.

Palma de Mallorca, de Noviembre de 1946.

El Secretario, Juan Llabrés.

NOVIOS.
sus fotos en la calle la iglesia su casa



CASTELL
Pl. Santa Catalina Tomas - n.º 27
Junto Cine Actualidades - PALMA
TELÉFONO 3408

OSBORNA

(Viene de la página anterior)

Preguntado acerca de las perspectivas para obtener un empréstito norteamericano para el que se citaban las sumas de quinientos mil, citaban las sumas de 500 a mil millones de dólares, Nenni replicó que Italia tiene planetados problemas gravísimos que no podrá resolver sin la ayuda de otros países.

Después de referirse al plan de emigración para resolver el problema de exceso de mano de obra, el Ministro terminó sus declaraciones diciendo que el actual Gobierno tripartito a base de comunistas, socialistas y cristiano-demócratas continuará hasta las nuevas elecciones en la primavera próxima.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL

+ Rdo. D. Sebastián Company Company, Pbro.

Falleció esta madrugada, en Consell, a la edad de 84 años, después de recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Sus sobrinos Rdo. don Antonio Villalonga, Pbro., doña Damiana Company Mir y doña Juana, doña María, doña Margarita y doña Antonia Company Villalonga; sobrinos políticos don Bartolomé Amer, don Vicente Vila y don Andrés García y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les suplican rueguen por su alma y asistan al rezo del santo rosario que tendrá lugar hoy a las siete de la tarde y mañana al funeral que se celebrará a las diez y media en la iglesia parroquial de Consell.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

De NUESTRA HISTORIA

Los romanos en Mallorca

¿Quién no ha oído narrar aquella bonita leyenda de Rómulo y Remo, abandonados de pequeños en el bosque y amamantados por una loba?

Estos dos gemelos fueron los fundadores de la ciudad de Roma.

Cuatro siglos más tarde era una de las ciudades más poderosas de la tierra, y setecientos cincuenta años después de su fundación llevaba su civilización y su yugo a todo el mundo civilizado.

Los cartagineses habían conquistado la isla de Sicilia, que vieron que abandonar poco después a los romanos, sus primitivos dueños, y fué entonces cuando pusieron sus ojos sobre las Baleares, que conquistaron tras no pocas luchas.

Roma deseó también para sí el archipiélago y las dos poderosas naciones volvieron a encontrarse sobre nuestro suelo.

Mientras los cartagineses amezaban a su poderosa rival, el Senado romano enviaba a Quinto Cecilio Metelo a conquistar estas islas.

La escuadra romana se acercó a las costas mallorquinas con ánimo de desembarcar legiones de soldados; pero fué tal la granizada de piedras que caían sobre sus cubiertas que se retiraron vencida.

Más tarde volvían los romanos a la carga, protegidas sus naves con enormes cueros que amortiguaban los golpes de las piedras y bolas de plomo lanzadas por las hondas de los baleares.



PÁGINA INFANTIL DE «CORREO DE MALLORCA»

KYKO al MICROFONO



¡Buenas tardes, queridos lectores!
Vais a escuchar unos cuantos chistes requisados.

Trabajo y economía son segura lotería.

Duval, bibliotecario de Francisco I, contestaba muchas veces a lo que se le preguntaba: "No sé nada de esto".



Católicos

—Padre Joaquín, ¿Verdad que hoy me va a decir como es posible que todos seamos hermanos?

—¡Vamos! Hoy vienes con ganas de hablar de asuntos muy serios.

—Es que a los muchachos nos interesa todo, principalmente estas cosas, para muchos evidentes y que nosotros no acabamos de entender.

—Bueno, ¿Tú ya sabrás que todos los bautizados formamos parte de una Sociedad que se llama la Iglesia? ¿Verdad?

—¡Claro! De la misma manera que una forma parte de un club deportivo, siempre que esté de acuerdo con el Reglamento que le rige.

—¡Hombre! Es bastante diferente; pero si comprendes que que en un equipo hay cierta hermandad y compenetración, no te costará imaginarte la Iglesia como una gran familia que abarca a hombres de todas las razas y naciones.

—Sí, y cuya dirección la llevan los sacerdotes.

—Los sacerdotes, subordinados a los Obispos y éstos al Papa.

—Entonces el Papa viene a ser como el padre de toda esta familia.

—Exacto. A propósito se le llama el "Padre Santo". Pero sólo es el Padre en la Tierra, que otro Padre tenemos todos.

—El Padre Celestial ¿verdad?

—Eso mismo. Y Este sí que es nuestro verdadero Padre, pues no ha creado a todos.

—Ahora empiezo a ver. Si todos somos hijos del mismo Padre, entonces somos hermanos.

—Tienes buenas dotes de raciocinio. Así es, en efecto.

—Pero en este caso, resultaría que nosotros seríamos hermanos del Hijo del Padre y esto...

—Esto es muy cierto, hijo mío. Tú y yo y todos, somos hermanos de Jesucristo.

—¡Caramba! No creía yo estar tan bien emparentado.

—Esto te indicará la confianza y el amor que has de tener a tu Padre y a tu Hermano mayor y no imaginar a Dios como algo muy distante de nosotros.

—Así lo creía antes. Desde ahora sé que pertenezco a una nobilísima familia y procuraré ser digno miembro de ella.

—Que Dios te dé fuerzas para ello.

El Padre Joaquín

Un ignorante un día le dijo: —Pues el soberano os paga para que lo sepáis.

—El soberano me paga por que sé. Si me tuviera que pagar por lo que no sé, no le castigarían todos los tesoros del mundo.

Honra a tus padres y serás honrado.

—Yo conozco una palabra de cuatro letras que si se le quita una, queda una.

—Eso es imposible. ¿Qué palabra es?

—"Luna": si le quitas la "l" queda "una".

Jeroglífico comprimido:

FA FE FI FU
e i o u

No caviléis más. Su solución: "Sinfonía".

Quien trabaja no tiene hambre.

—¿Cómo es que te duran tanto las gafas?

—Porque miro mucho por ellas.

No seas ambicioso, ya es ser rico.

—¿Sabes que Juan es más sordo que tú?

—¿Qué?

—Que Juan es más sordo que tú!

—¿Qué?

—¡Que tú eres más sordo que una tapia!

—Este pescado es fresco?

—No lo sé, señor, pues sólo llevo ocho días sirviéndolo en este hotel.

La puntualidad es nota de carácter.

Llega un mozo a una hostería.

—¿Vino... vino... el amo?

—Agua... agua... aguardante estamos, le contesta la hostelera.

Con tristeza y abatimiento no tendrás nunca nada que valga la pena.

Testamento:

—Dejo tal finca a mi hijo Juan; tal otra a mi sobrino; la vina de tal sitio la dejo...

Notario:

—Pero, hombre; si esta viña que Vd. dice es mía, ¿cómo la puede dejar?

—Podo lo que quiera; pero no hay duda de que la dejo porque no me la llevo.

Es difícil tratar a los demás como deseamos ser tratados.

Atención a nuestra información mundial:

Nueva York. — Los principales periódicos, asociaciones religiosas y culturales siguen protestando por la inicua sentencia contra Monseñor Stepinac. Se reciben igualmente testimonios de toda América.

Roma. — El 27 del pasado mes de Octubre S. S. Pio XII regresó a Roma. Seguramente va no volverá este año a Castigandolfo.

¡Hasta el martes próximo, si Dios quiere!

Meta

Alegria

Alegria no significa carcajada ruidosa.

Es la alegría de los santos, aun entre los tormentos y tribulaciones. La alegría del que se siente unido a Dios.

Seguramente algunas veces te has sentido contento de ti mismo. ¿Te has dado cuenta de que era en estas ocasiones cuando te habías portado bien, después de una buena acción o de haber cumplido tu deber?

Si quieres ser feliz haz que sean habituales en ti estos momentos. Te sentirás alegre y con ansias de ser mejor.

Y cuando sobrevenga algún pesar, que alguno tendrás, pues estamos en un valle de lágrimas, te sentirás confortado en tu dolor por la santa alegría de cumplir la voluntad de Dios.

No busques jamás alegría donde no la hay: en el pecado, eso sería ahogarte para calmar tu sed. Dios solamente puede darte la alegría que alegra mi juventud".

Los imitadores de Cristo

San Martín

(F. 11 Noviembre)

Nació en Sabaria y fué a Francia como soldado. Un día, viendo a un pobre desnudo le dió la mitad de su clámide.

La misma noche se le apareció Jesucristo y le dijo: "Martín, todavía catecúmeno, me cubrió con este vestido".

Recibió el bautismo a los diez y ocho años. Más tarde con algunos discípulos se retiró en un monasterio por él fundado en el desierto.

Dejó esta soledad por verse obligado a aceptar el obispado de Tours.

Murió en el año 397.



Rincón del ASPIRANTE

Acción

Aun estás a tiempo. Tu lema "Piedad, Estudio, Acción" va a desenvolverse en este curso que tienes por delante.

Acción, sin piedad y sin estudio, es acción destructora. Pierdes el tiempo en tu apostolado si no tienes preparación.

Mira a Cristo. Su acción empezó al cabo de 30 años de vida oculta. El Aspirante es vida oculta, preparación.

Cristo te muestra el camino: prepara los tres años de apostolado con treinta de vida oscura y con 40 días de continua mortificación y oración.

Tu acción, Aspirante, ha de ser acción sobre ti mismo. Formándote en las verdades de la Iglesia y de la A. C. Sin estudio y conocimiento de lo que mañana habrás de comunicar a otros, tu vida sería la de un ignorante que se erigiera en maestro de los demás.

Un sorbo de sabiduría

Cada hembra de arenque pone 50 mil huevos. El mar llegaría a convertirse en un banco de esos peces, si afortunadamente no tuvieran muchos voraces enemigos. Los redes de los pescadores, los merlanes, la merluza y otros peces son los encargados de mermar todos los años las generaciones de arenques.

El buho se alimenta de ratones; la perdiz y cordoniz, de gusanos de tierra; el cucullo de orugas vellosas; el mirlo, de abejas; la cogujada, de grillos, cigarras y hormigas; el gorrion de gorgojos y gusanos; el ruiseñor, la golondrina, el pinzón y otros pájaros comen mosquitos y otros insectos dañinos.

Sin embargo el hombre persigue a esas aves.

CALENDARIO

MES DE NOVIEMBRE

En el calendario romano era el mes noveno del año, ya que empezaba por marzo.

El emperador Cómodo llamó a este mes EXUPERATORIUS, nombre que duró muy poco tiempo.

La diosa Diana protegía este mes y en Roma se celebraban las fiestas de Isis por lo cual este mes se simbolizaba en figura de un sacerdote de esta diosa.

Refranes del mes

Noviembre y enero tienen algún tempero. — Por santa Catalina recoge la oliva. — Quien no ha sembrado en noviembre, que no siembre. — Por Todos los Santos siembra trigo y coge cardos. — Por Todos los Santos con ambas manos.

Oro de nuestros abuelos

Al acercarse la fiesta de Todos los Santos había la costumbre de hacer las "buñoladas".

A los niños, como ahora, se les compraba el "Rosari dels morts", costumbre que servía para recordar a los pequeños que debían orar por sus antepasados.

El ejemplo de los otros

FRAY JUNIPERO SERRA

En una pobre casita del pueblo de Petra hace 233 años nació el niño Miguel Serra Ferrer hijo de unos pobres labradores.

Desde niño manifestó vocación religiosa y a los 16 años era admitido como novicio en la Comunidad de franciscanos de Palma.

Dos años más tarde profesó tomando el nombre de Junipero demostrando desde esta época un gran amor al estudio y un ferviente deseo de conquistar almas infieles para Cristo.

Esta sed apostólica fué muy pronto realidad. Pocos años después salía de Palma a bordo de un buque de vela, rumbo a Veracruz donde llegó al cabo de tres meses de navegación.

Méjico, Sierra Gorda, California, San Diego, San Fernando; San Carlos de Monterrey; San Gabriel; San Juan; San Francisco, etc. son los jalones que nos señalan los pasos del apóstol y misionero a través del continente americano, entre indios salvajes y selvas peligrosas.

Fray Junipero no descansa ni siquiera cuando sus piernas enfermas se niegan a sustentarlo y se hace llevar sobre unas parihuelas.

Ya viejo, quiso visitar las misiones por él fundadas, regresando a San Carlos de Monterrey donde, después de despedirse de todos y preparar su alma murió abrazado a la cruz que había dado a conocer a un nuevo mundo.

Actualmente se hallan en Palma los postuladores de la Causa de Beatificación del Padre Serra. Como buenos mallorquines y buenos cristianos, pidamos todos los días a Dios que que tan ejemplar mallorquín sea elevado a los altares de su tierra.

Aprenamos la humildad de Fray Junipero, que no desdeñó nunca practicar los trabajos más humildes; su celo apostólico y su fuerza de voluntad ante los obstáculos, que hicieron de él un hombre ejemplar y un santo ministro de Dios.

El Consejo de Seguridad ha eliminado de su orden del día el "caso de España"

Parece que Rusia apoyará el establecimiento de la sede de la O.N.U. en Europa

(Viene de la 1.ª página)

Si en las Conferencias de Londres y San Francisco se aprobó excluir a España de las N. U. —agregó el delegado chileno— la Delegación que yo presido cree también que debe ser excluida del protocolo internacional sobre narcóticos.

A continuación hizo uso de la palabra el representante de la Argentina, Dr. Corominas. Puso de relieve contestando a las acusaciones del delegado chileno contra España que respeta profundamente las declaraciones de San Francisco y Londres contra el General Franco, pero que el tráfico de drogas es un problema universal que reclama una solución también universal, sin que intervengan en él consideraciones de carácter político.

Tratado comercial entre Norteamérica y China

El Departamento de Estado lo califica de «primer tratado moderno de los Estados Unidos en la post-guerra»

Washington. — Los Estados Unidos y China han firmado un tratado comercial que constituye el primer acuerdo de este tipo entre ambos países desde 1844.

El departamento de Estado dice que el tratado ofrece oportunidades idénticas, industriales y comerciales a los dos países y lo califica de «el primer tratado moderno de los Estados Unidos en la post-guerra».

El tratado dispone para los ciudadanos de los dos países:

- 1.— Derecho a residir, viajar, trabajar profesar cultos, fabricar productos y practicar profesiones en el territorio del otro.
- 2.— Tener títulos de propiedad, emplear agentes en restricciones de nacionalidad con libertades molestias e intromisiones extrajurídicas en sus propiedades y acceso libre a los tribunales de justicia.
- 3.— Las corporaciones e individuos de los países estarán libres de impuestos especiales no aplicables a las empresas locales.
- 4.— La nacionalidad jurídica de las corporaciones de un país serán respetadas en el otro, y tales empresas podrán desarrollar libremente las relaciones comerciales en todos los territorios.
- 5.— Los nacionales de un país tendrán derecho a organizar y participar en la Administración de las corporaciones del otro. Sus propiedades estarán a salvo de confiscaciones sin el debido proceso legal y compensación adecuada.
- 6.— Trato igual a los ciudadanos de las terceras potencias en lo que respecta a aranceles aduaneros, uso de aguas navegables y facilidades portuarias.

«Los problemas políticos —agregó— pueden ser dejados para que los resuelvan los mismos pueblos a quienes afectan».

Después hicieron declaraciones la mayoría de los delegados entre ellos la viuda de Roosevelt, quien pidió se aprobara el informe del Consejo Económico y Social tal como está redactado recomendando, pues, la exclusión del Gobierno español.

El delegado de Checoslovaquia apoyó la posición del representante chileno y dijo: «Existen males peores que las drogas; por ejemplo, Franco».

Por su parte el delegado de Guatemala manifestó que se sorprende mucho que el asunto de España surja otra vez ya que ha sido ampliamente debatido y las soluciones propuestas aprobadas.

«No puede aceptarse a España —manifestó— en nombre de los principios humanitarios».

También expuso su opinión el delegado de Arabia Saudita, quien con sus palabras dió la impresión de que se declaraba a favor de que España fuera admitida en el protocolo internacional relativo a estupefacientes.

Esto provocó la intervención, por segunda vez, de la representante de Chile, Amanda la Barca. Inmediatamente después el delegado de Arabia Saudita dijo que sus palabras habían sido mal interpretadas.

Igualmente intervinieron en contra de España los delegados de la Unión Soviética, Venezuela, Unión Sudafricana y Francia.

El representante soviético, Feonof, replicando al argentino, dijo: «Se ha dicho aquí que no debe mezclarse la cuestión de estupefacientes con la política».

La participación de Franco en este protocolo es interpretada con una expresión del deseo de las naciones de cooperar con España, robusteciendo así la posición del régimen franquista».

Los representantes venezolano y sudafricano propusieron que la cuestión fuera aplazada hasta que la Comisión de Política y Seguridad dictamine acerca del «problema español».

Finalmente, el cubano Pérez Cisneros dijo que se perdía el tiempo en este debate y pidió que se levantara la sesión. — Efe.

¿RUSIA QUIERE TRAER LA O.N.U. A EUROPA?

Flushing Meadow (Nueva York).

2.— Al ser interrogado Vichinsky acerca de su opinión sobre el establecimiento de la sede permanente de la O.N.U. en territorio norteamericano, el Viceministro ruso declaró:

«Tanto Nueva York como San Francisco se encuentran muy lejos de la Unión Soviética».

Se interpreta esta declaración como indicio de que cuando se plantee la cuestión en la Asamblea General, la Unión Soviética volverá a apoyar el establecimiento de la sede de la Organización Mundial en Europa. — Efe.

En Tuy se levantará un monumento al P. Rosendo Salvador

EL PRIMER DONATIVO RECIBIDO HA SIDO EL DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO

Vigo 4.—Su Excelencia el Jefe del Estado figura en el primer lugar de la relación de donativos recibidos en Tuy para costear la construcción del monumento al ilustre misionero y evangelizador de Australia, el Obispo Fray Rosendo Salvador.

A continuación figuran también con importantes donativos, el Presidente de las Cortes, el Gobierno y las autoridades eclesiásticas de España.

Es particularmente interesante el hecho de que apenas habrá un regimiento, batallón o unidad que no haya participado en esta contribución.

Entre los donantes figuran numerosos residentes en el Brasil, en Madrid y en otras ciudades españolas y extranjeras.

La sociedad española de Puerto Rico y Centro Gallego de Montevideo, han contribuido asimismo con sus aportaciones, también se han recibido donativos de las Diputaciones de arcelona, Bilbao y Pontevedra y de los Ayuntamientos de arcelona, Bilbao, Sevilla y Vigo.

El entusiasmo con que ha acogido la idea de levantar este monumento al santo misionero, fundador de la Abadía de Nueva Murcia y restaurar en España en España los monasterios de Samos, Silos y Montserrat, ha calculado que para el próximo verano podrá estar construido e inaugurado.—Cifra.

OSBORNE

Fantasías del diario izquierdista "Le Parisien Libéré"

Paris. — El diario izquierdista «Le Parisien Libéré» conocido por la falta de veracidad en sus informaciones, publica un reportaje sensacional, fechado en Herdaya, en el que anuncia que España permitirá a los norteamericanos utilizar algunas de sus bases navales a cambio de la ayuda de estos en la construcción de fortificaciones en los Pirineos.

Pone de relieve que los españoles construyen una cadena de diez aeródromos a lo largo de la frontera de Francia.

El enviado especial del periódico Ale Angel, dice que desde hace días tenía noticias de que los norteamericanos participaban en la construcción de estos aeródromos, a cambio de poder utilizar bases navales españolas.

—Sobre el particular, manifestó, interrogué al Cónsul de los Estados Unidos en San Sebastián, en el momento en que este atravesaba el puente Internacional. El Cónsul se abstuvo de contestar a la pregunta que le hice acerca de la cesión de bases navales españolas, tales como Vigo.

«Será todo ello un rumor fantástico, se pregunta el periodista, pero serán también fantasías, agrega, las manifestaciones hechas por los contrabandistas de la frontera, quienes han visto a los norteamericanos en los aeródromos cercanos a la frontera».

El enviado especial dice también que el Jefe del Servicio de Información del Movimiento de Resistencia Vasco le ha asegurado que los diez aeródromos que están siendo construidos forman parte de una cadena de formidables fortificaciones que el General Franco ha hecho construir a lo largo de la frontera hispano-francesa. — Efe.

CASA JUAN FULLANA
Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión.
Calle Herrería, 101

Han sido detenidos todos los componentes de una banda de atracadores

Madrid.—Realizadas incesantes investigaciones como continuación del servicio policial practicado en torno al atentado de que fueron objeto los pagadores de una Empresa de construcción de esta capital, suceso del que se dió cuenta en nota dada recientemente a la Prensa por la Brigada Móvil se puso el mayor cuidado en la minuciosa identificación de los viajeros en distintas líneas de ferrocarriles. Como el correo de Cáceres a Madrid, del día 16 de octubre, infundiese sospechas a los agentes sobre la legalidad de los salvoconductos de que eran portadores ciertos individuos, éstos fueron detenidos, resultando ser los que, con nombre supuesto, habían huido de Madrid con motivo de las detenciones practicadas en Talavera para a conocer en la nota al principio aludida, y ahora pretendían creyéndose ya, por el tiempo transcurrido, a salvo de toda sospecha, regresar de nuevo a Madrid.

Estrictamente interrogados, acabaron por confesar sus verdaderos nombres: Eugenio Górriz Román (a) «El Quincoces»; «El Motorista»; y Crescenciano Sánchez Carrasco (a) «El Pitarra», viniéndose en conocimiento de que ambos pertenecían a la partida del llamado comandante Carlos, quien, como se recorda, resultó muerto en el encuentro habido en Talavera de la Reina, y de que su propósito era reunirse una vez en Madrid, con un bandolero de la misma partida que, con nombre falso, llevaba varios días en esta capital.

Con estos leves datos, la Brigada Criminal y Social continuó la labor, practicándose, en unión de la Guardia Civil, en Madrid y varios pueblos, 24 detenciones más, entre ellas las de dicho tercer bandolero, que resultó ser Timoteo Jurado Aguado (a) «El Medianoche», averiguándose que éste, con «El Quincoces» y «El Pitarra», formaban, en unión de otros, uno de los cuales se sabía era el padre de «El Quincoces», una partida que llevaba cometidos 40 atracos, algunos de ellos seguidos de asesinato.

Para lograr la detención de los restantes, se comunicaron repetidamente los datos obtenidos de las declaraciones al Jefe de la Guardia Civil de la zona Cáceres-Toledo y a los de las Comandancias de las indicadas provincias, los que, tras incesantes pesquisas, lograron localizar la zona donde se encontraban, disponiendo la ejecución, de diversas batidas, en el curso de las cuales, los bandoleros hicieron tenaz resistencia que fué vencida, resultando muertos ocho de ellos, llamados Jesús Gómez Recio (a) «El quincoces», padre del primeramente detenido de igual apellido; Francisco Blas Romero (a) «El Sorias»; Angel López (a) «El Cholón»; Valentín García Leal (a) «Gasolina»; Félix Montero Calle (a) «El Ligeros»; Emilio

El Delegado Nacional del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, en San Sebastián

San Sebastián 4.—Se encuentra en esta capital el Delegado Nacional del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas señor Guillén Salaya, acompañado del Director Delegado de la Mutual de la misma entidad.

El objeto del viaje es inspeccionar el funcionamiento de la mencionada mutualidad.

El señor Guillén se propone asimismo resolver diversos asuntos relacionados con la cuestión del papel.—Cifra.

Fernández Nieto (a) «Neh»; José Serrano Gil (a) «El Erial»; Rufino Iglesias Gordo «Zacarias», y detenidos, Chimaco Manzano Herrero (a) «Mora»; José Antonio Domínguez (a) «Cervera», y Leon Real Bejarano.

Los detenidos, en unión de armamento, documentación, material y efectos recogidos, fueron puestos a disposición del Juzgado Militar competente.

Sociedad General Financiera

(S. O. F. I. S. A.)

Se convoca a los Accionistas de esta Entidad a JUNTA GENERAL Extraordinaria que celebrará el próximo día 20 corriente en el domicilio social (Alcalá Galiano, 3, ent.º: Madrid) con el siguiente orden del día:

- 1.º — Ampliación del capital social hasta los 20.000.000 pesetas.
- 2.º — Modificación de los Estatutos Sociales.

Madrid, 2 de Noviembre 1946. — El Consejo de Administración.

El nuevo Gobierno griego

Juró ayer ante el Rey Jorge

Atenas 4.—El nuevo Gobierno —el tercero que desde las elecciones de 31 de marzo preside Jefe del partido popular— jurado a la una de la tarde ante el Rey Jorge, a quien se presentó anoche la lista misma. Hizo una modificación última hora, consiguiendo a dificultades con que en orden la distribución de carteras, juró el Presidente y todavía queda por cubrir la de Marina, y de los departamentos (los otros son Aire y Guerra) en que quedado dividido el antiguo Ministerio de Defensa.

La lista del nuevo Gobierno es la siguiente:

Presidencia y Asuntos Exteriores, Constantino Tsaldaris; Coordinación Económica, Estefano Stefanopoulos; Hacienda, Demetrio Helzas; Justicia e Interior, Subsecretaría de la Presidencia, Panos Hutzipant; Transportes, D. Papadimitris; Educación, Antonio Papalimis; Agricultura, Atanasio Papalimis; Correos y Telégrafos, Anasias Perotis; Obras Públicas, General Estaliniano Goratas; Marina Mercante, Nicolás Abraham. Todas estas personalidades pertenecían al anterior Gobierno Tsaldaris y, con la excepción de los últimos que son nacionales berales son del partido popular Guerra, Felipe Dragoumis (hasta ahora Subsecretario de Asuntos Exteriores); Aire, Anasias Protopapadakis; Orden Público, Kalkani; Trabajo, (interino), Miguel Aelianos; Abastecimientos, Panayotis Kantzias; Seguridad Social, Miguel Kotsaris; Sanidad y Economía, Michael Nalios; Ministro sin cartera, Apolopolos Alexandris; conserva Subsecretaría de Prensa Nicolás Baltazis.

Los jefes de la oposición apoyan el fracaso de Tsaldaris en su empeño de formar el Gabinete de coalición por los que habían sido citados por el Rey, la insistencia del jefe popular en conservar para él la Presidencia y la cartera de Asuntos Exteriores.—Efe.

Cuide Ud. su boca
con
PROFIDÉN

CUEVAS DEL DRACH
ANUNCIAN
La celebración de dos conciertos semanales los Domingos y Miércoles

ULTIMA HORA

La Comisión ejecutiva de la O.N.U. tiene que aplazar una reunión

Byrnes se entrevistó ayer con Bevin y con el representante de Francia

Lake Succés. — La falta de antecedentes ha obligado a que la Comisión Ejecutiva de la Asamblea General de la ONU aplase la discusión de los ocho asuntos cuya inclusión en el orden del día del próximo Pleno va a estudiarse.

Cuando los miembros se disponían a asistir a la reunión se descubrió que ninguna de las Delegaciones había recibido las copias correspondientes de los documentos necesarios para proseguir la labor.

Propaganda turística de Mallorca

Del Vicepresidente del "Fomento del Turismo", nuestro estimado y distinguido amigo don Antonio Mulet Gomila, hemos recibido un nuevo y bellísimo folleto que acaba de editar la entusiasta entidad que, con tanto entusiasmo como acierto, viene cuidando desde hace varios lustros de difundir por la Península y el extranjero cuanto de bello y prestigioso guarda amorosamente el archipiéago balear.

En el nuevo folleto se ha tenido el acierto de conjugar lo antiguo con lo nuevo, y al lado de artísticos cuadros de autores anónimos del siglo XIX figuran varios cuadros, vistosísimos y espectaculares, de la actual generación de artistas pintores.

Las reproducciones conservan la magnífica coloración que les dieron sus autores al pintarlos, y resulta una maravilla de las Artes Gráficas, las reproducciones en offset a todo color y en vistoso huecograbado, que ilustran las páginas de interesante y espléndido folleto.

El puerto y la ciudad de Palma, el Castillo de Bellver, de antiguos y gloriosos pintores; dos escenas folklóricas de Reynés, del segundo tercio del siglo pasado; un paisaje de Valldeusa, original de Pedro Sureda; un cuadro de El Terreno, de Antonio Ribas, del último tercio de siglo, y una docena de bellas fotografías espléndidamente reproducidas ilustran el folleto, que se completa con un detallado plano de Palma, con indicación de los monumentos artísticos, patios y casas señoriales más importantes, así como un plano de la isla de Mallorca, en el que están claramente indicados los itinerarios turísticos y la situación de todos los pueblos de Mallorca.

A las numerosas felicitaciones que han recibido el "Fomento del Turismo", y sus principales directivos por la edición de tan bello como oportuno folleto, unimos la nuestra más cordial.

Comentarios del "The Observer" de Londres sobre el tratado hispano-argentino

Londres 4. — El tratado hispanoargentino es calificado de muy favorable para España por el periódico "The Observer" en razón de las ventajas de la eficaz ayuda que proporciona a la economía española.

Dicho tratado tiene una significación especial según el periódico, en atención a que coincide con la nueva presencia del llamado «caso español» ante la O.N.U. —Efe.

El Secretario General, Lie, manifestó que los documentos en cuestión habían sido entregados a las Delegaciones, pero lo cierto que el Presidente, Spaak era el único que disponía de copias de los documentos.

La sesión hubo de ser aplazada.

ENTREVISTAS DE BYRNES

Nueva York. — Ayer, en el Hotel Waldorf Astoria, se entrevistaron el Secretario de Estado norteamericano, Byrnes y el Ministro británico de Asuntos Exteriores Bevin.

Esta es la primera conferencia que tienen en Nueva York los dos prohombres anglosajones.

El secretario de Estado también se entrevistó con el representante de Francia, Couve de Murville.

NEGOCIACIONES PARA INTENSIFICAR EL COMERCIO ANGLO-SOVIETICO

Londres. — El Secretario de Comercio Exterior, Marquand, manifestó en la Sesión de los Comunes que han dado comienzo conversaciones para la intensificación del comercio anglo-soviético.

EFE

Agasajos a los marinos argentinos en Medina Sidonia y Jerez de la Frontera

Se afirma que se celebrará un gran desfile en el que tomarán parte las fuerzas argentinas junto a las españolas

Cádiz. — Los Jefes y Oficiales del buque escuela "La Argentina" permanecieron ayer en Medina Sidonia, pueblo de esta provincia, donde se celebró en su parte taurina en un cortijo propiedad del ganadero señor Calderón.

En la citada finca acompañaron a los marinos el Jefe de Estado Mayor del Departamento Marítimo don José Cervera, Capitán de Fragata, don Manuel La Hera y otros jefes de la Armada.

Los marinos argentinos se mostraron encantados de la fiesta.

Los suboficiales del mismo barco se trasladaron a Jerez de la Frontera visitando las Bodegas Domecq, donde fueron agasajados.

Los marineros, en número de 150, salieron por vía marítima para el Puerto de Santa María, donde estuvieron en otra Bodega.

Se afirma que antes de la salida del "Argentina" habrá un gran desfile en Cádiz de las fuerzas de Marinería del Departamento juntamente con las del crucero "La Argentina".

Como acto de despedida se cantará una Salve ante la imá-

gen de la Patrona de Cádiz la Virgen del Rosario.

CIFRA

Los judíos ampliarán su campaña terrorista antibritánica

Atacarán a Inglaterra en cualquier lugar y por todos los medios

Londres. — La organización activista judía Irgun Zva Zeum, ha anunciado su decisión de ampliar su campaña terrorista antibritánica más allá de las fronteras de Palestina para atacar a Gran Bretaña en cualquier lugar y por todos los medios posibles.

EL JEFE DEL EJERCITO CLANDESTINO JUDIO

Londres. — El actual jefe del Ejército clandestino es Menaghen Beigin que prestó servicio en el ejército polaco al principio de la guerra.

Por su captura ha sido ofrecida una recompensa de dos mil libras esterlinas.

EFE

Propaganda monárquica en Italia

Una bolsa llena de emblemas monárquicos fué arrojada al Ministro de la Guerra

Milán. — Una bolsa llena de emblemas monárquicos fué arrojada al Ministro de la Guerra de Italia, mientras asistía a una ceremonia de la conmemoración de la toma de Trieste por los italianos.

Poco antes del discurso del Ministro, fué detenido un muchacho por repartir hojas de carácter monárquico.

EFE

Voluntarios para ir a la Luna

Es probable que antes que a la Luna se vaya a Marte

París. — El más conocido astronauta de Francia el profesor Ananoff, ha declarado que varios jóvenes hombres de ciencia franceses se han ofrecido voluntariamente para la primera ascensión que Francia pueda decidir realizar a la Luna.

Jornada Pedagógica Valldoxense

Vall de Uxó, el humilde pueblecito situado a unos cuarenta kilómetros de Valencia, ha sido escenario de una primera jornada pedagógica a la que asistieron unos 150 maestros de la región levantina, jornada que revistió singular importancia, tanto por los actos en ella celebrados como por la calurosa felicitación que sus organizadores recibieron del ministro de Educación Nacional y del Director General de Primera Enseñanza.

Tal vez extrañe alguien que no conozca aquella comarca levantina que en ella tuviera lugar jornada de tanta importancia, pero hay que tener en cuenta para valorar exactamente lo que es en la actualidad Vall de Uxó, que en dicho pueblo está situada la Casa Segarra, que tanto como una fábrica, modelo en su género, constituye una gran familia en la que obreros y empresarios viven en la más sincera y grata hermandad cristiana, y en donde la fábrica se convierte en un pueblecito que se sube, con su centenar largo de bellas viviendas para obreros, por las laderas de la vecina montaña y que en su centro tiene una hermosa capilla a la que flanquean dos modernas escuelas para niños y niñas y una bien dotada clínica al servicio de todos los que allí viven, ya trabajando ya dirigiendo la colosal empresa. Conocida la obra social realizada por la Casa Segarra, no ha de extrañar que el inspector de Primera Enseñanza de aquella zona, nuestro paisano don Juan Capó Valls de Padrinas, que con tanto entusiasmo pone en su actuación pedagógica, supiera conseguir del patriotismo y sentido humano de los Hermanos Segarra, todo el apoyo necesario para convertir aquel pueblecito en un ejemplo modelo de cuanto se puede hacer por la enseñanza y educación de la juventud y de la niñez, y que la Empresa Segarra, aguda captadora de hombres y de voluntades, que sepa servir a España, a la cultura y al trabajo, viera en don Juan Capó, al hombre capaz de realizar la obra pedagógica por ellos soñada.

En un pulcro folleto editado por el Consejo de Protección Escolar, se reseña con todo detalle la "Primera Jornada Pedagógica Valldoxense", en la cual el centenar y medio de maestros que asistieron a la misma, pudieron escuchar la mejor lección: la de las obras que se han realizado en la Empresa Segarra, en la que es preocupación primordial el acostumbrar a sus obreros a vivir humana y cristianamente.

HABILITADOS!

Cuando sufráis alguna omisión en la Nómina Normal, ya presentada o tengáis que incluir a nuevos subsidiados, deberéis formular las nuevas inscripciones en una sola nómina complementaria.

Ananoff explicó que los hombres de ciencia norteamericanos se proponen obtener películas de la luna y que ello es lo que ha determinado aquellos ofrecimientos.

Añadió que en Francia se carece de los elementos de que se dispone en Estados Unidos para intentar ese viaje.

Po lo demás, Ananoff aceptó la posibilidad del viaje en una conferencia pronunciada el sábado, pero agregó que el primero que se realice será probablemente a Marte.

Lea en CORREO DE MALLORCA

Los lunes, AMPLIA INFORMACION DEPORTIVA de la jornada del domingo

Los martes, "SUS"

página infantil

Los miércoles, la sección de AJEDREZ

y la de

Psico-grafología

Los jueves, el

Correo de las Letras y las Artes

Los sábados, la página dedicada al

CAMPO

Lea las páginas de

CORREO DE MALLORCA

Servicio Telefónico Permanente entre la Península y Mallorca

Esta Compañía recuerda a sus abonados y público en general, que tiene a su disposición, en servicio permanente, sus circuitos radiotelefónicos entre la isla de Mallorca y la Península.

Por lo tanto, a cualquier hora del día o de la noche estamos prontos para atender las peticiones de conferencias que se nos formulen.

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

DEPORTIVAS

Comentario a la jornada liguera del pasado domingo

Realmente, el Tarragona es el leader... y sigue el codo a codo entre el Madrid y el A. Aviación

Triunfó el "campo propio" en Primera División

El factor "campo propio" se impuso anteayer, en Primera División, de manera terminante, sobre el Barcelona, cumpliendo el general pronóstico que le había hecho franco favorito, dióse el lujo de triunfar en "La Condomia" sobre un Murcia individual y conjuntamente inferior.

El Madrid se ha quedado sólo en el primer lugar; pero tenemos presente que esta soledad es más espectacular que efectiva, pues el At. Aviación, que conoció por vez primera la derrota, ostenta, en la clasificación real, el mismo +3 que los amos de "Chamartín". Su emocionante codo a codo hace pensar en lo que será su choque, señalado para la última jornada de la primera vuelta.

Es destacable, por su rotundidad y por ser la primera que consigue en la competición liguera en marcha, la victoria del Castellón sobre el Sabadell, que no alivia empero la grave situación de los del Sequiol, necesitados de puntuar en campo ajeno como el pez del agua.

Los otros resultados, nos parecen relativamente normales. Tal vez sea un poco sensacional —pero poquillo— la goleada de Buenavista.

Vean Vds. lo que los números pregonan:

Table with 2 columns: J. (Jornada) and Ptos. (Puntos) for various teams like Madrid, At. Bilbao, At. Aviación, Español, Barcelona, Oviedo, Coruña, Valencia, Gijón, Celta, Sabadell, Murcia, Sevilla, Castellón.

La esperada primera derrota de los tarraconenses se ha producido y les ha costado perder, de momento, el lugar de cabeza que detentaron durante seis semanas. Pero —como en la División de Honor— el segundón supera al que le rebasó, en méritos reales. Tiene el Gimnástico de Tarragona un +6, mientras los de Bardin muestran solamente un +4. La victoria de los de Atocha fué difícil —de "penalty" según nuestras noticias—; y difícil fué también la de los "alicantinos". Ambas dificultades son, aunque por motivos bien distintos, harto significativas de cara al porvenir.

Es muy meritorio el inesperado triunfo de los cordobeses en Vallejo, que les acerca peligrosamente, con un +3, al grupo de destacados.

Los dos tantos que el Baracaldo consiguió en Sevilla indican que los de Lasararre no jugaron muy mal; y que el próximo domingo, no será para el Mallorca cantar y coser hacer un áairoso papel en su desplazamiento al terreno vasco.

Poco a poco va desinfiltrándose el irregular Alcoyano, al que el Granada sorprendió y le quitó un punto. Levantinos y andaluces navegan en plena zona de tranquilidad. Los montañeses ya conocen el sabor del vencer, a costa de un Zaragoza vacillante. Las lesiones han deshecho su conjunto, que tendrá que rehacer a toda prisa si quiere borrar de su casilla los puntos negativos.

ALFREDO BONET

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos, canastillas, encajes, camisería, géneros de punto. — San Nicolás, núm. 15.

La clasificación real queda así establecida:

Table with 3 columns: J. (Jornada), Ptos. (Puntos), and team names like Hércules, Tarragona, R. Sociedad, Córdoba, Betis, Alcoyano, Levante, Mallorca, Granada, Málaga, Zaragoza, Baracaldo, Ferrol, Santander.

Más emocionante que nunca continúa la batalla —en Tercera División— entre los dos levantinos destacados y nuestro At. Baleares. Todos los resultados registrados, incluso la victoria del Játiva en Sagunto, nos parecen relativamente normales.

BICICLETAS a plazos Almacenes EL HOGAR

toria del Játiva en Sagunto, nos parecen relativamente normales. La primera vuelta de la competición ha terminado; y es muy difícil augurar si los blanquiazules de "Son Canals" entrarán o no en la fase intermedia. Cada jornada será ya, para ellos, trascendental.

Table with 2 columns: J. (Jornada) and Ptos. (Puntos) for teams like Mestalla, Segarra, At. Baleares, Játiva, Malvarrosa, Constancia, Sueca, Acero, Carcagente, Saguntino.

"La gallina de los huevos de oro"

Lisboa. — Gallina de los Huevos de Oro, así conocen en Suecia al concurso semanal de pronosticos de fútbol, según ha manifestado en Lisboa el atleta Fernando Ferreira, que acaba de regresar de Estocolmo.

Merced a lo recaudado por aquel concepto, el Estado sueco concede anualmente al deporte una cantidad que asciende a 16 millones de escudos, en moneda portuguesa.

30 años atrás (De la colección de CORREO DE MALLORCA)

5 de Noviembre de 1916

—Se inauguraron en la sociedad "La Veda" dos interesantes exposiciones: una de cerámica antigua y otra de cristales. La primera es notableísima por el número —más de 700— y por la calidad de los objetos expuestos. La segunda ofrece vistoso y variadísimo conjunto.

—A causa del mal tiempo en el mar suspendió la salida del puerto de Barcelona el vapor "Bellver". Esta mañana no ha salido para Cabrera el "Ciudad de Palma".

—Se celebró en Inca la tercera feria de la temporada. Abundó el ganado, especialmente de cerda. Se hicieron bastantes transacciones.

Unión Diocesana de Hombreres de Acción Católica

FALLO DEL CONCURSO

El Jurado calificador de los trabajos presentados a este concurso ha formulado su veredicto, cuyo resumen es el siguiente:

Premio. — Al trabajo titulado "Relació i explicació de costums i locucions cristianes dels pobles de Mallorca". Lema: "De tradicions i d'esperances tix la senyera pel present".

Primer accésit. — Al trabajo titulado "Or vell". Lema: "No deixem ses carreres velles per ses novelles".

Segundo accésit. — Al trabajo, sir título, que lleva por lema: "Enyorança".

Palma, 2 de noviembre de 1946. — Antonio Thomás, Pbro., Antonio Mulet, Gabriel Cortés, Andrés Ferrer, Francisco de B. Moll.

Cupón del Ciego

En el sorteo celebrado ayer correspondió el premio de 25 ptas. al núm. 420.

PROXIMO JUEVES GRAN SOLEMNIDAD CINEMATOGRAFICA en

Palacio AVENIDA

TEATRO Lirico

¡¡Dos grandes artistas!! ¡¡Un realizador genial!!

Le garantizan las más divertidas aventuras de la pantalla



PRESENTA Claudette COLBERT y James STEWART EN ESTE MUNDO TRAIADOR con GUY KIRBY - NAT PENDLETON - FRANCES DRAKE Director: W. S. Van Dyke

HOY La carga de los 40.000 jinetes NOCHE DE ANGUSTIA

Reunión de los Cuatro Ministros de Asuntos Exteriores en Nueva York

Rusia prepara una ofensiva diplomática para romper la unidad anglo-norteamericana

Nueva York. — En el piso 27 del Hotel Waldorf Astoria se reúnen esta tarde por cuarta vez en trece meses, los Ministros de Relaciones Exteriores de los Cuatro Grandes.

A esta primera reunión seguirán otras, después que se haya convenido los asuntos de trámite del programa a seguir.

Asistirán el Ministro de Estado norteamericano, James F. Byrnes; el Ministro de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña Ernest Bevin; el de la Unión Soviética, Molotov, y en representación del francés, Bidault, que a causa de los problemas de la política interior francesa no ha podido asistir a la reunión, el delegado Couve Murville.

Byrnes ha propuesto que solamente se encuentren presentes en la reunión diez adjuntos por cada Ministro. El por su parte, tendrá a su lado a los senadores Tom Connally y Vandenberg; Bevin, a su consejero y Auxiliar

Conferencia del P. Andrés de Palma, O. M. C.

"RAMON LLULL Y LA SOCIEDAD DE NACIONES"

Leemos en la prensa de Barcelona: En el salón de conferencias de la Institución Balmesiana dióse la segunda conferencia del ciclo que sobre sociólogos catalanes ha organizado la Sección de Estudios Sociales.

En la misma disertó el R. P. Andrés de Palma, O. M. C. sobre el tema "Ramón Llull y la Sociedad de las Naciones".

La sociología luliana — dijo el conferenciante — se halla fundamentada en la notable teoría de "Primera e segunda intención" cuyo resultado es la proclamación de la "común utilidad" en abierta oposición a las "especificas utilidades". Esta oposición perturba la paz de los pueblos.

Puso de manifiesto la manera práctica de lograr la pacificación universal y las razones que asistieron a Ramón Llull para presentar este proyecto.

El P. Palma citó varios libros del mismo autor donde se explican, directa o indirectamente, varios planes pacificadores. Es muy curioso el capítulo 204 del "Libre de contemplació en Deu" que trata de la manera "como el hombre que vive en guerra pueda tener paz y concordia con sus enemigos".

El examen y la glosa de diversas e importantes cláusulas lulianas constituyeron el contenido principal de la conferencia. El Padre Andrés de Palma expuso la influencia luliana entre los autores posteriores al autor de "Blanquerna", citando algunos proyectos o intentos de obras pacificadoras hasta llegar a la actual O.N.U. Desfilan los planes del Abé de Saint Pierre y de Guillermo Pen, posteriores a los intentos de Grotio, Enrique IV y de la "Representatio Pacis Generalis" (1608); sin olvidar los nombres de Vitorio, Suárez y Taparelli, ni dejar de conmemorar a los antiguos autores catalanes Eximenis y San Vicente Ferrer.

Hizo notar la influencia de Ramón Llull en el progreso del Derecho Internacional y reclamó un puesto de honor entre los progenitores de aquella ciencia jurídica. Ramón Llull, el primer "africanista" español, fué el primer autor que vislumbró, en la Edad Media, la plantilla de la verdadera "Sociedad de las Naciones", precediendo a Byrnes en los conceptos de este autor expuestos en el discurso del 19 próximo pasado. Byrnes acababa su discurso: "que Dios nos dé inteligencia para buscar los caminos de la paz". Ramón Llull pide a Nuestra Señora "por la pública utilidad, pues si ella — que es la Reina de la Paz — no ayuda, todo el mundo está perdido".

Gladwin Jebb; Molotov a V. chinsky y a Fedor Gusev.

En los círculos políticos se serva esta reunión con un pronuncio pesimista. — Efe.

EL MEMORANDUM BULGAR

Londres. — La prensa búlgara publica el memorandum del gobierno de Sofía dirigido a los Ministros de Asuntos Exteriores de los Cuatro Grandes, que han de discutir en Nueva York la redacción definitiva del Tratado de Paz con Bulgaria.

El memorandum solicita principalmente la reducción de las reparaciones a satisfacer por Bulgaria y el reconocimiento de la falta de la calidad de cobeligerante desde el 10 de septiembre de 1944, fecha en que las tropas germanas emprendieron la lucha contra sus aliados los alemanes.

El memorandum pide que sean rechazadas las reivindicaciones griegas en orden a rectificación de fronteras y solicita que se estudien las propias de Bulgaria al Mar Egeo.

En punto a armamentos solicita asimismo se autorice a Bulgaria a poseer unidades torpederas.

Por último el memorandum expresa la protesta búlgara por la inserción en el proyecto de tratado del artículo relativo a protección de los judíos, que, según dice aquél, disfrutaban de los mismos derechos que los demás ciudadanos.

En la cuestión relativa a la indemnización a satisfacer a Bulgaria, dice que ésta no guardará proporción con los daños sufridos por Grecia y solicita que para evitar el derrumbamiento total de la economía búlgara que exima al país de todo pago de reparaciones durante varios años prestándole, por el contrario, ayuda económica, y que una vez restablecida aquella economía tenga que pagar más de veintimillones de dólares por el repetido concepto. — Efe.

RUSIA PREPARA UNA OFENSIVA DIPLOMATICA

Londres. — El periódico dominical "The Peoples" dice que Rusia está a punto de desentendarse una ofensiva diplomática para tratar de romper la unidad anglo-norteamericana antes de que en la reunión de Ministros de Asuntos Exteriores de los Cuatro Grandes se discuta el asunto de Alemania.

Pronto — dice el periódico — tendrá Alemania que convertirse en un puente entre el Oriente y el Occidente de Europa, en el "Tierra de Nadie" de un choque inevitable. — Efe.

LA COMISION JURIDICA DE LA ONU.

Flushing Meadows (Nueva York). — La Comisión Jurídica de la asamblea general de la Organización de las Naciones Unidas, nombró por unanimidad al delegado australiano K. H. Bailey, miembro informante de la misma.

El representante de la India Dr. Chagla, solicitó que la Comisión dé prioridad a la protección de su país contra los tratados de que son objeto los ciudadanos indios en la Unión Sudafricana.

Como la asamblea general ha decidido que esta protesta sea considerada conjuntamente por los la comisión jurídica y la política y seguidad, el delegado de la India pidió el Presidente de la misma, el pana, edro, menez, que celebre una conferencia con los representantes de la comisión de política para fijar el día de la reunión conjunta que deberá ser lo antes posible.

CINES • Los estrenos "Las llaves del Reino"

PRINCIPAL - ORIENTAL

Shon M. Stal, con su realización de "Las llaves del Reino", ganado para la cinematografía universal un nuevo y descomulgado triunfo. Es la nueva cinta un rotundo exponente de lo que podría ser el cine si los que lo dirigen supieran y quisieran conducir el público, hacerle saborear obras de verdadera arte, más que servirle platos que si no estragan al misionero deforman el buen gusto.

En "Las llaves del Reino" la vida exaltada por hechos meritorios, casi sin adjetivación política, la vida abnegada de un sacerdote que sincera y humildemente se encuentra toral instrumento para difundir la paz y la salud entre las cristandades que le han sido con-

bre, humilde, en que la entereza y la rectitud del apóstol logra vencer los obstáculos que la incomprensión y la ignorancia oponen a su obra.

"Las llaves del Reino", que en ciertos momentos recuerda a las grandes películas "Siguiendo mi camino" y "Adiós Mr. Chips", ha de figurar indudablemente, por sus merecimientos propios, en la mejor antología de la cinematografía actual. No es de las películas hechas con arreglo a una fácil y segura receta para entretener, preocupar o divertir al público. En "Las llaves del Reino" no se rehuyen dificultades, pero una inspirada dirección y una interpretación magistral del protagonista y acertada de las figuras más destacadas, consiguen vencerlas, y casi todas las escenas están saturadas de honda y sincera emoción. Sólo en el doblaje, en ese deficiente doblaje que tanto mengua los méritos de bastantes películas de calidad, cabe oponer reparos, pero la sencilla elocuencia con que en la pantalla quedan descritos, las íntimas emociones y reacciones de los personajes, hablan tan claro a los ojos, que lo "oído" queda en segundo plano.

El público español ha de extrañar sin duda algunos detalles de la vida del misionero, pero con indulgencia pueden y deben ser perdonados por quien tenga ese sentido universal del cristianismo, y no olvida que si la letra mata es el espíritu el que vivifica.

Gregory Peck, Thomas Mitchell y Rosa Strader, que interpretan los principales personajes de la nueva y espléndida cinta, tienen un franco éxito en su excepcional interpretación.

Un numerosísimo público asistió al estreno, en el Principal y Oriental, de "Las llaves del Reino".



HOY
a las 10'15 noche

Otra Gran Función
DE VARIEDADES

Otro noche de alegría

Otra vez a inolvidable

BUUCIGRAMA

ORQUESTA
BOLERO
Pepita Heredia
Maruja Vidal
Los Guayabos
Nuria del Plata
Angellita Artesero
Niña de las colombianas
Paco Algabeño
Rosita Palacios
Encarnita Montoya

«LA FARANGULA»
Cuadro escénico de revistas y variedades que representarán

Un amor en Son Sardina

El poder de una saeta

¡PRECIOS DE CINE!

Una organización judía se acusa autora del atentado contra la Embajada británica en Roma

Roma, 4.—La Sucursal de la Agencia United Press en Roma ha recibido un mensaje en el que se dice:

En la noche del jueves sexto del mes de Cheshuan (31 de Octubre), fuerzas de la organización "Irgun Zkai Leumi" atacaron las oficinas de la Embajada británica en Roma que es uno de los centros de las intrigas anti-judías y el principal eje de las operaciones para impedir la repatriación de los judíos.—Efe.

LA ORGANIZACION "IRGUN ZKAI LEUMIS PIDE PERDON POR EL ATENTADO DE LA EMBAJADA INGLESA

Roma, 4.—La organización judía "Irgun Zkai Leumi" ha enviado una carta al Presidente del Consejo italiano De Gasperi, en la que se pide perdón al Gobierno italiano por el atentado cometido contra la Embajada británica y se explica al pueblo italiano por que ha sido realizado.

Después de exponer los años de trabajo de los judíos en la agricultura y en la industria de Palestina, la carta dice que la nueva generación judía no permitirá que su pueblo sea lanzado al abismo.

La juventud judía—dice—ha visto como los ingleses han cerrado las puertas de nuestro país a nuestros hermanos. Ha visto como se hundían barcos cargados de

repatriados, ha oído gritar a las mujeres y a los niños implorando ayuda, mientras que eran alejados por la fuerza. Ha visto, en fin, como nuestro país y sus habitantes son pisoteados por los ingleses, privados de los más elementales derechos, nuestro país se ha transformado en cárceles, en cuarteles puede asombrarse alguien a que la juventud de Israel abandona el arado, la fábrica y las escuelas para enrolarse en la lucha contra el tirano inglés.—Efe.

¡SOLDADOS! ¡MARINEROS!

Si tenéis hijos o beneficiarios a vuestro cargo, interés del Habilitado o pagador del centro o unidad, en que prestéis servicio, el abono del Subsidio Familiar a que tenéis derecho.

Padre, cumple el sagrado deber de vigilar la asistencia de tus hijos a la Escuela de Aprendizaje.

Lea todos los jueves "EL BOLETO DE LAS LETRAS Y DE LAS ARTES"



Tendrá el orgullo de presentar
MAÑANA MIERCOLES
Un estreno en exclusiva
Una excepcional superproducción



AVENTUREROS de DAKOTA

(TOLERADA MENORES)

Una era en que únicamente se respetaba la ley del más fuerte

El impresionante amanecer de una gran Ciudad

La más espectacular película de todos los tiempos

HOY
Grandioso éxito de la espectacular superproducción

Gesta de héroes

RECUERDA... RECUERDA...

¿POR QUE TE ATERRORIZA EL COLOR BLANCO?

¿POR QUE TE ASUSTAN LAS RAYAS?

RECUERDA... RECUERDA...

BLANCO... BLANCO... BLANCO...



PROGINES S.A. presenta
INGRID BERGMAN GREGORY PECK
RECUERDA...
(SPELLBOUND)
DIRECTOR: ALFRED HITCHCOCK

UNA SOLA VISION NO ES SUFICIENTE PARA ANALIZAR TODO SU CONTENIDO!!



VIERNES
8 de Noviembre
A las 6 tarde y 10 noche
INAUGURACION DE LA TEMPORADA TEATRAL
DEBUT DE LA COMPANIA DE COMEDIA

Tina Gascó
Fernando Granada
Titular del Teatro Reina Victoria de Madrid
con la comedia de ANTONIO QUINTERO

FILIGRANA

En la taquilla de la SALA BORN continúa abierto el abono para para los once matines aristocráticos y para las 11 funciones de noche

A partir del miércoles se despacharán localidades para el día del debut

Desea trasladar su mobiliario a la Península o bien a provincias? Consulte precios sin compromiso.

CASA ROJALS
Siete Esquinas, 5 Telf. 2237
CASA CENTRAL
Campo Sagrado, 21 Telf. 35854
Barcelona

CAMPESINOS
Los que disfrutais de los beneficios del Subsidio Familiar tenéis derecho a percibirlo en la cuantía que se fija en el recibo, sin descuento de ninguna clase. Cualquier anomalía en este sentido debe ser comunicada urgentemente al Jefe Provincial de la Obra "Previsión Social" y a la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión.

APRENDAN COMO SE DEBE CONQUISTAR...
De 2 expertos en las artes del amor...

OLIVIA
Katharine HEPBURN * Francho TONE
DIRECTOR: GEORGE STEVENS

PROXIMO VIERNES
Gran Gala Aristocrática
EN
Sala Astoria
Proyecciones simultáneas en
METROPOL

COMENTARIOS

Prosigue la historia de una campanilla

Irguióse la campanilla en su talle, urana y coqueta, después de caer en la cuenta de cuál era su misión, dispuesta a cumplir lo mejor posible su cometido. Como una esclava de Oriente que, ataviada con sus mejores galas, esperaba a su señor...

Y su señor no tardó en llegar. No mucho después rompió el silencio un rugido feroz: una polvareda tenue apareció por la carretera, y encabezada por la carretera, y encabezada por la carretera, más rápido que un bólido, cruzó ante la pobre campanilla un monstruo desbocado. Era un automóvil. En su interior, semitendido en el diván, envuelto en un recio abrigo y con unas gafas que agrandaban sus ojos como los de un buey, la campanilla, temblando de respeto, descubrió un momento a su rey y señor...

Pero su rey y señor no le hizo el más mínimo caso. Pasó como una exhalación, lanzando sobre ella un salpicón de fango y dejándola como recuerdo una neblina de polvo que ensució sus hojas de oro y una peste penetrante de bencina, que venía en toda la pradera el olor de musgo y de frescura.

Bajó la florecilla la cabeza como quien recibe un desaire; se sacudió el polvo en una ráfaga de viento, y mirándose luego melancólicamente en un charquito de agua que había a su lado, dijo para sí, parodiando inconscientemente a Garcilaso:

No soy pues, bien mirada, tan distornte ni rea... Pero antes de terminar su soliloquio, sintió no lejos de sí otro estruendo ensordecedor. Un gigantesco reptil iba atravesando oblicuamente el valle. Era un tigre que corría desahogado y en aquellos momentos cruzaba la carretera en un inmediato paso a nivel, con un penoso crujir de hierros, escupiendo sobre el cielo bocanadas de tizne...

Detrás de los cristales de la serie de coches, como un relámpago, volvió a percibir la campanilla otra vez por un instante a su rey y señor. Fiel cumplidora de su misión, quiso exhalar hacia él su mejor perfume, todo su perfume; pero antes de poder hacerlo, ya su señor, dentro de su caja de cristales, sin lanzar una mirada al campo, había desaparecido vertiginosamente, dejando esta vez sobre ella una nube negra de polvillo de carbón...

Volvio a sacudirse al viento, y encogiendo su corola, que es el modo que las flores tienen de ruborizarse, miró disimuladamente a su alrededor. El sol seguía aburridamente su carrera; los montes seguían dormitando y de vez en cuando rodaba sobre sus pliegues un cúmulo de nubes cenicientas; el prado, los árboles, todo continuaba en su sublime indiferencia otoñal; y en medio de aquella impenetrabilidad total estaba ella, sola y humilde, pavoneándose tontamente con el viento, sin percibir una sola mirada de su señor. Empezó a sentir la sensación del ridículo...

Y mientras el día avanzaba, su señor y su rey, pasó una y otra vez, sin hacerle nunca el más mínimo caso. Pasó sobre un borriquito comiendo uvas y membrillos y echó junto a ella la raspa y las mondaduras de unas y otros; pasó pedaleando en una bicicleta y rozó justamente con la suela del zapato la orilla de los pétalos de ella, que se estremeció de pavora temiendo ser hollada; pasó, finalmente, haciendo pareja con una muchacha, sentados los dos en un cabriolé muy juntitos, echando ella unos grititos como de miedo, y haciendo alarde él de sus dotes de auriga.

La campanilla quedó totalmente decepcionada. Nadie le hacía caso...

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

(De EFE-UNITED PRESS, exclusivas para "Correo de Mallorca" en Baleares)

El Gobierno británico trata de resolver la situación alimenticia

«The Observer» anuncia que si Norteamérica no adopta una nueva política de exportaciones, el futuro aparecerá muy negro para muchas naciones

Londres, 4. — (Prohibida la reproducción). — El periódico dominical "The Observer" afirmaba ayer que el Gobierno británico se está preparando actualmente para tratar de resolver una situación alimenticia muy crítica, que aún puede empeorar para principios de año, como resultado de la abolición de los controles en América y de la hostilidad norteamericana a la proposición de la Junta Mundial de Alimentación.

Sin embargo, continúa diciendo el periódico que, mientras el Gobierno inglés espera poder mantener las raciones durante el período crítico, otros países se enfrentarán con un problema desesperado a menos que Norteamérica cambie su política.

"The Observer" opina que las raciones en la zona británica de Alemania puede que tengan que ser rebajadas a mil calorías diarias en vez de mil quinientas. El Gobierno indio está empezando a hablar de hambre, aunque se espera que estas noticias sean algo exageradas. Grecia y las colonias inglesas de Extremo Oriente no podrán resolver este problema a menos que reciban ayuda del exterior.

En cuanto a Inglaterra el periódico cita especialmente la escasez potencial de este país en productos tales como la gacina y las grasas, de los cuales el gobierno no quiere rebajar más aun las raciones. Actualmente, Gran Bretaña recibe el 12 por ciento del total de grasas que consume, de los Estados Unidos y el 60 por 100 del Imperio. Pero como los Estados Unidos son ahora compradores de grasa, los importadores británicos tropiezan con una competencia terrible cuando van a los mercados. En cuanto a la carne, también se recibe de los Estados Unidos el 9 por 100, cantidad que tendrá que ser sostenida el año próximo, además de las importaciones de Argentina y Canadá, para cubrir las necesidades del racionamiento.

Inglaterra, además necesitará importar cinco millones y medio de "bushels" de trigo de los cuales el Canadá podrá dar hasta un millón doscientos mil toneladas, el gobierno inglés pretende comprar todavía más trigo del Canadá, pero aun así, habría un considerable déficit que solo los Estados Unidos pueden enjugar.

El articulista inglés continúa diciendo que si los Estados Unidos no adoptan una nueva política que asegure las exportaciones de alimentos sobre una ba-

se de equidad libre de toda competencia, en el mercado mundial de viveres el futuro aparecerá muy negro para numerosas naciones.

El editorialista del "The Observer" termina afirmando que el Presidente Truman ha fracasado en el cumplimiento de su promesa de que las dos zonas de ocupación en Alemania — la norteamericana y la británica — iban a ser tratadas en pie de equidad por medio de embargos de viveres hasta el punto de que desde aquella promesa se ha suministrado a la zona inglesa sólo la cuarta parte que a la estadounidense.

La madurez en el Examen de Estado

por D. Francisco Colina (Diplomado de la Escuela Superior de Educación)

Sabido es por demás que esta prueba final a que deben someterse los muchachos tras el período de escolaridad, de siete años entre nosotros, no puede no debe constituir un "desem-buchar" una serie de conocimientos adquiridos con penoso y a veces mal dirigido esfuerzo.

Si el cerrado sistema de exámenes por cursos y asignaturas ha desaparecido felizmente, ¿cómo dar validez oficial a unos estudios preparatorios para emprender el camino de una plenitud que produzca los más excelentes frutos?

Varias son las soluciones que para ello se proponen y, como en toda obra humana, pronto se advierten quebras más o menos considerables.

Rechacemos de plano la pretensión de intentar descubrir en los alumnos un caudal astronómico de conocimientos "estandarizados" — pretensión no del todo desterrada de nuestras aulas, pues había echado en ellas hondas raíces — y váyase en buena hora al meollo de la cuestión, a descubrir el sedimento en conjunto que las distintas disciplinas han debido ir depositando, progresivamente, en la inteligencia, en el corazón, en el alma de los niños. Váyase, en una palabra, a descubrir el grado de "madurez", de formación que estructura y robustece la personalidad, garantía de éxitos futuros. En resumen, téngase presente el clásico "Non multa, sed multum", es decir, no muchas cosas, no un almacén de ideas inconexas, prestas a salir a borbotones a la primera excitación; sino lo substancial, base de ideas claras, de puntos de referencia, hondos, sistemáticos, de donde fluya al discurso que, si no profundo, sea al menos manifestación de un haber aprendido equilibrado y formativo de aquella personalidad.

MADUREZ: he aquí, pues, el concepto más acertado de cuanto el muchacho ha de adquirir en los cursos del Bachillerato. Madurez, dice el diccionario es la sazón de los frutos, puesta de manifiesto por unas cualidades que fácilmente se echan de

Se espera con marcado interés el resultado de las elecciones norteamericanas parciales de hoy

Se cree que se harán los mayores esfuerzos para mantener la comunidad de criterio de los dos partidos en las cuestiones internacionales

Washington, 4. — (Prohibida la reproducción). — El cuerpo diplomático extranjero acreditado en esta capital espera con marcado interés el resultado de las elecciones parciales norteamericanas que han de celebrarse mañana. Tal interés está suficientemente justificado pues es indudable que de dicho resultado electoral depende en gran manera la futura orientación de la política exterior estadounidense.

TODA INEXACTITUD
Referente a los salarios satisfechos a los trabajadores que sea consignada por los patronos en las liquidaciones del Subsidio Familiar será severamente sancionada.

Durante la campaña electoral, ninguno de los dos grandes partidos — republicanos y demócratas — se ha apartado sustancialmente de la tregua concertada por ambos con respecto a los puntos principales de la política internacional norteamericana que se sigue desde la victoria en el Pacífico; sin embargo, las recientes declaraciones del senador Barkley, que dirige la mayoría de la Alta Cámara, ha dado origen a conjeturar que las opiniones de los partidos se separarán en sentidos opuestos, en caso de lograr los republicanos una mayoría en una o en ambas Cámaras legislativas.

No obstante, los observadores creen que en estos momentos se harán los mayores esfuerzos posibles por mantener esta unanimidad de criterio de los dos partidos en las cuestiones de relaciones exteriores en el futuro Congreso, pues si, por el contrario, cada partido decide seguir su propia línea política en asuntos internacionales se producirán automáticamente exámenes minuciosos de todas las propuestas internacionales y tirroteos parlamentarios a la política seguida por el Gobierno restándole a éste autoridad y aplomo para moverse con la soltura y eficacia debida en el campo de las relaciones internacionales.

En primer lugar, debido a la posibilidad de que los problemas económicos se intensifiquen con la supresión de los controles, y en segundo término, porque los republicanos, en caso de lograr una mayoría en la cámara, tendrán la responsabilidad de la concesión de todos los créditos que afecten a las organizaciones internacionales.

Aunque bien es cierto que en la campaña electoral no se ha hecho referencia a la política internacional, los diplomáticos acreditados en Washington creen que los Estados Unidos deben tomar importantes decisiones en este respecto durante los próximos meses, por lo que consideran de una gran importancia la composición del próximo Congreso. Esto no quiere decir que se produzca la divergencia de opiniones en todos los asuntos exteriores.



proponiendo unos programas y unas pruebas "ad hoc", tales como las propugnan verdaderos maestros en problemas educativos.

No quisiera terminar sin hacer referencia al preámbulo de la Ley de segunda enseñanza en que se rechaza el memorismo y se aboga por la formación de la personalidad, que se labrará con la "madurez" de que se viene hablando, y a cuyo logro contribuye tan poderosamente la cultura clásica y humanística. De ahí el inmenso poder formativo del Latín y del Griego, preponderantes piedras de toque en la apreciación de esa "madurez escolar".